

招生季，城阳新建学校“大点兵”

今年9所新校启动招生，新增学位1.8万个

>>>抢抓先机 以优质教育匹配城市发展

在迈入主城区时代、后机场时代、“双铁”畅达时代后，城阳真正迎来“黄金发展期”，也承担起疏解市区人口的重任，越来越多的高素质人才选择这里作为自己的成长沃土。过去10年，城阳人口由74万增至111万，增幅高达50%，不仅是青岛各区市增长最快的，甚至也是山东省最快的一——根据第七次全国人口普查公告，城阳区人口增幅达50.52%，呈现出加速流入的趋势。随着人口的快速增长，居民对优质教育资源的渴求日益强烈。站在新的起点上，城阳在拥有产业、人口、交通等各种叠加优势的同时，更需以“奋进之笔”疾书教育答卷。

扩充优质教育资源、打造专业教师队伍、促进学生全面发展……近三年，在教育领域，城阳区坚持优先发展、优先投入原则，加大投资，对多处教育设施实施新建、改扩建及品质提升。在教育资源供给方面，2019年—2021年，城阳区新建学校11所，改扩建学校19处，品质提升学校1所；2022年，城阳区荟城小学等6所学校正式投入使用，年内新增学位9000余个。2023年，城阳区又将有9所高品质新校同时启动招生，新增学位1.8万个。一系列行之有效的教育工作举措，使城阳区进一步满足了人民群众对“幼有优育、学有优教”的美好期盼，为湾区都市活力城阳建设注入教育力量。

>>>9所新校 城阳高中教育实现新突破

详细来看，今年城阳区投入使用的9所新学校覆盖小学、初中、九年一贯制学校以及高中。尤其是两所新建高中的启用，使城阳区高中教育实现了新的突破。

随着城市化进程不断加快，城阳的初中毕业生人数逐年增长，高中资源受到限制，缓解普高学位压力成为市民们关心的话题。近几年，城阳区高度重视普通高中建设，除优化扩充原有3所普高外，今年，新建的两所公办普高将正式与大家见面。

城阳实验高中（天康路高中）位于流亭街道天康路，虽然尚在建设，但是计划实施“借址办学、提前招生”，今年招收的学生将在青岛培文学校借址办学。青岛培文学校位于城阳上马街道龙翔路477号。9月份将招生16个班、800人；学校将秉承北大培文“用大学精神引领基础教育”的办学理念，形成以“兼容并包”为内核的共同价值观，全力创办一所充满爱与智慧的现代化学校。

除了城阳实验高中，中央民族大学附中青岛学校作为城阳区又一“高中新军”，同样大有来头。民大附中青岛学校位于青岛市胶州湾北岸中心区，是青岛市城阳区人民政府为满足人民群众日益增长的对优质教育资源的需求，按照山东省级示范学校的标准，计划与中央民族大学附属中学采取“协议管理、整体委托、自主办学”的方式，合作开办的一所现代化、示范性公立完全中学（初中和高中）。2023年秋季学期，民大附中青岛学校面向城阳区招收首批高一年级新生300人（其中强基班50人、自招班50人、普通班200人），共6个班。

城阳区锦宏中学由青岛动车小镇投资集团有限公司投资建设，位于城阳区棘洪滩街道规划宏平路以北，

教育高地的崛起与城市的高质量发展比肩而行，也正是因为有优质教育资源的加持，城市才能在软实力比拼中一路高歌猛进。记者从城阳区教体局得知，自2019年以来共有28所新建学校投入使用，今年9月，城阳区将有9所高品质新校同时启动招生，新增学位1.8万个，为历年之最。其中包括两所高中，分别为城阳区实验高级中学与中央民族大学附中青岛学校。城阳自建区以来，公办高中历史性增加到5所。显然，城阳区在瞄准城市高质量发展的关键点之后，已着手布局。

>>>均衡发展 集团化办学家门口上名校

城阳，围绕教育高质量发展目标，加快推进优质资源倍增，谋求教育公平、优质均衡，正走在久久为功的路上。随着今年城阳区国城教育集团正式成立，标志着城阳教育集团化办学又向前迈进了一步。截至目前，城阳区共成立和正教育集团、实验小学、国城小学、礼德小学等一长多校教育集团4个，托管型、联盟型教育集团等13个，优质教育覆盖率约占全区公办中小学的66%。

随着9所新学校建成，城阳在扩充优质资源的同时，教育均衡发展更进一步。一方面是合作办学，例如民大附中青岛学校将在中央民族大学附属中学教育集团“共美”教育理念的引领带动下，充分利用民大附中百年老校的先进办学理念和科学管理模式，组建高水平的教师团队，让城阳的老百姓在家门口就能享受到来自北京海淀的优质教育资源；为进一步促进街道教育高质量发展，城阳区锦宏中学计划与北京宽高教育集团联合办学。据悉，学校将充分发扬宽高教育集团“名家治校，点燃激情，高效课堂，精细管理，集团联动，多元发展”的六大办学特色，结合自身特点，锐意进取，改革创新。

另一方面是培育优质教育资源，发挥城阳区名校、名校长的带动示范作用，实施集团化办学，推动全区教育均衡优质发展。据介绍，此次新建成的康成小学隶属于城阳区第二实验小学教育集团，挂牌“城阳区第二实验小学教育集团康成小学校区”，由区实验二小托管办学，区实验二小校长万莉兼任康成小学校长。“我们希望把优质教育资源辐射到街道，带动周边学校的发展，办好家门口的好学校。”万莉表示，集团本校将派驻优质管理团队、骨干教师，立足传统文化教育。

教育兴则百业旺，对于正在飞速发展的城阳区来说，一座又一座已经交付或正在建设中的学校，一个又一个教育集团的成立，使得城阳区优质教育资源覆盖面和受益面不断扩大，人民群众对优质教育资源的需求不断被满足。而这，无疑是城阳区未来发展的底气。

观海新闻/青岛晚报 记者 李丕炜



中央民族大学附中青岛学校。

规划双万路以西。学校规划建设规模为24个行政教学初中班，预计提供1200个学位。

康成小学由区实验二小托管办学，立足传统文化打造“书香康成”。学校位于惜福镇街道铁骑山路与王沙路交叉口西500米路北，学校规划为36个教学班，2023年9月投入使用，服务周边符合入学条件的适龄儿童。

城阳区怡海中学位于城阳区流亭街道怡海路东、双高路（火炬路）以南。建成后可容纳36个班级，约1800个学位。2023年秋，学校正式投入使用。

城阳区天康学校位于城阳区流亭街道和夏庄街道交界处，天康路以西、仙山花园以东。设计规模45个班，2023年秋季启用，计划招收小学一年级和中学七年级学生。

城阳区滨海小学位于青岛求实学院以南，滨海路以北，临近胶州湾。建设规模为36个班，2023年秋季正式启用，计划招收一年级新生，同时将2022年招收并安置在怡海小学和双埠小学的一年级学生迁回。

城阳区景明学校位于城阳区景明路，该校为一所九年一贯制学校，办学规模45个班，可容纳学生约2100人。2023年9月正式开学。一年级、七年级均招收新生。

夏庄街道源头九年一贯制学校位于城阳区夏庄街道王沙路东的源头社区。其前身为源头小学，始建于1903年，是一所具有悠久文化底蕴的百年老校。随着2021年启动的升级扩容，新建成学校成为一所二十七班规九年一贯制特色教育学校，可容纳学生1680人。

青大与实高附中共建“教育实习基地”



青岛大学党委副书记肖江南与青岛实验高中附属初中校长逢增金共同为实践基地揭牌。

本报5月22日讯 近日，青岛实验高中附属初中与青岛大学马克思主义学院签约“教育实习基地”揭牌仪式在青岛大学举行。仪式上，青岛大学党委副书记肖江南与青岛实验高中附属初中校长逢增金共同为实践基地揭牌，两校就联合开展“大中小思政课教师队伍一体化建设”签订协议。

“通过建立教师教育实习基地，有利于加强青岛大学与我校在思政

课教师专业化发展方面的合作，为我校提供教师培训、进修、参加学术活动等专业化活动平台，并计划性安排专家为我校师生作学术报告或专题讲座。同时，双方将加强在‘大中小思政课一体化建设’研究方面的协作，共同开展教学项目立项、教学成果申报、教学团队建设等活动。”青岛实验高中附属初中校长逢增金表示，为了共同做好教育实习的各项工作，培养合格的中小学校

师资协同努力，本着优势互补、资源共享、互利双赢、开门办学的原则，青岛实验高中附属初中与青岛大学马克思主义学院签订协议，将通过集体备课、定期研讨、教学展示、课题研究等形式，实现优势资源互补，积极探索推进大中小学思政课教师队伍一体化建设新路径，为全面提升新时期思政课育人水平提供强大师资保障。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜